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ПРЕДГОВОР  
 

Политика заштите конкуренције је захтеван и веома комплексан сегмент 
економске политике, којим привредни системи настоје да остваре деликатан 
баланс циљева. Корист потрошача и друштва у целини, балансирање између 
супротстављених интереса снажних и слабих привредних субјеката, као и 
потреба да се свим тржишним учесницима обезбеде фер услови пословања и 
сачува конкурентни пословни амбијент само су неки од захтева који се 
постављају пред креаторе овог сегмента економске политике. То је и разлог 
због ког проблематика конципирања политике заштите конкуренције 
несмањеним интензитетом заокупља пажњу теоретичара и практичара већ 
дуги низ година. Иако концептуално заокружена и веома заступљена у 
теоријским и емпиријским радовима и студијама, она и даље представља 
изузетно изазовну област за истраживање и разматрање.  

Економску стварност последњих година карактерише све израженија 
консолидација тржишта и стварање високо-концентрисаних тржишних 
структура у готово свим привредним системима широм света. Поред тога, 
изразита динамичност пословног амбијента и сталне промене конкурентских 
услова чак и у индустријама које су у прошлости важиле за потпуно стабилне, 
додатно усложавају процес конкурентског позиционирања и стицање 
конкурентске предности предузећа на савременом тржишту. Структура и 
развојни потенцијал индустрије, као и начин на који предузећа стичу и 
одржавају конкурентску предност, имају доминантну улогу у успостављању 
повољног привредног амбијента, док конкуренција између учесника на 
тржишту битно одређује квалитет и динамику његовог успостављања.  

Монографија „Улога политике заштите конкуренције у управљању 
детерминантама конкурентске предности предузећа“ базирана је на 
савременом приступу изучавања кључних феномена којима се бави политика 
заштите конкуренције, а чији је утицај на конкурентско надметање и 
позиционирање предузећа на тржишту веома изражен и значајан. Компонована 
је из пет целина: I – Конкурентска предност предузећа; II – Интензитет 
конкуренције на тржишту као детерминанта конкурентске предности 
предузећа; III – Нарушавање конкуренције и њена институционална заштита; 
IV – Инструменти политике заштите конкуренције у функцији унапређења 
конкурентске предности предузећа и V – Студије случаја.  

Посебну захвалност упућујем рецензентима: др Бојану Крстићу, 
редовном професору Економског факултета у Нишу; др Бобану Стојановићу, 
редовном професору Економског факултета у Нишу; др Драгани Гњатовић, 
редовном професору Факултета за туризам и хотелијерство у Врњачкој Бањи;           
др Сањи Филиповић, редовном професору Универзитета „Сингидунум“ и         
др Милану Костићу, доценту Економског факултета у Крагујевцу.   
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